
, iJi hi miuclea dobozon a gj ár jegy egy 
és .MOLL A. bokszorosito ezé»

nyomata Átható.
gvógvhatása makacs gyomor- és 

ézségek, a< testbajok, gyonwrgörcs 
aranyér és a legkülönfélébb 

vtized-.-t óta folytonasan növekedő 
Egy eredeti doboz használati

■-'.ig minden nevezetesebb gyógyszer- 
Vbziuneny kérendő.

B.5 eresz us kír. udvari szállító, Becs 
Stadt. Tuchíauben 9.

lés utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 
nem küldetik.

: árat MOLL A. úrhoz Becsben.
-<» ni a . fogva az ön Mull-fele Seidlitz 

. a-, gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s 
fi .ii >k érte szívélyes „Isten tízessé 

I. » gy miut jóvá és tót könnyűvé teszik. 
Tisztelettel

^0 Jan. F. lelkész Honnetscblag-ban.

Legjobb bedörzsölő szer

kösnéay» csai
es minden meghülesi betegségek 

eilen.
' iLL A. védjegyét és aláírását viseli, 

itszaggatás és bénulásnál ; burogatás alahjá- 
gy oladásánál. Belsőleg vízzel vegyítve

lenésnel.
iti utasítással 80 kr. o. é.

- ísványaru kereskedésben. Csak
itmény kérendő.

jván szállító Becs, Stadt. Tuchíauben 9.
így szel esz úrhoz Becs.
- v vidékemen hihetetlenül működik.

- g .--g.tségére készletet óhajtok tar- 
Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Mienolup-ban

Haszonbérbe kiadó.
Xagylétai határban, vasu- 

M állomáshoz félórányira 475 
Idas birtok, 17 U hold őszi 
léssel és jó karban levő 

uazdasági épületekkel ; —
"2 hold dohány engedélyijei 

iiuszonberbe kiadó.
Értekezhetni a tulajdo­

nosnál :

Deoreczen, Peteríia-utcza, 
Radovics-haz.
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KITÜNTETI
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FEHÉRVÁR,
ezüstérem 1879.
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r eszközöltetnek.

i: < z i. x < ez. tiir-

I M R E.
giia-tulajdonos.

D SZOKLEVÉL

1871-ben.

1887. XIX. évtolyam. 23. szám, Szerda, február 2.
Előfizetési árnk : 

Helyben es poétán küldve. 
Kgv évre .... 10 frt—kr. 
Fel évre .... 5 „ — „
Negyed évre . 2 „ 50 n

Egyet szám .5 kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény : Nagy-hatvan- 
utcza.1564. szám,Dtmóvzky 
haz. — a flzerkesztösógbe bér­

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
TE LEG Dl K; LAJOS és ifj. 
CSAT H Y KÁROLY könyv­
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok 

utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A- debreczeni es vidéki »fü^ellenségi párt« közlönye.
Megjelen naponkint, pentek és vasárnap kivételével.

II• detéei díj :
Négy hasé bős p»tit sorért 5 kr 
Nagyobb terjedelmű s többször 
hirdetések alku szerint a 1 e g- 
olesóbb áréri vétetnek fel. 
Bélyegdij minden külön beikta- 

fásért 30 kr.
Hirdetést vagy reclamet magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nyiltér* ben megielenö közle 
mény minden petit sora 30 kr. 
Hirdetések felvétetnek s kiadó 
hivatalban. KVTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHBR-
MAN II. közv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetLnül 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Többség és társadalom.
A kormánynak meg volt a budgetre 

a nagy többsége. Előre tudta mindenki, 
hogy meglesz, tehát nem is lepett meg 
senkit, a mint nem lephetett meg a nagy 
számarány sem.

A kormány az ország minden részé­
ről berendelte híveit. Oly arezokat lehetett 
látni, melyeket még nem ismert senki; 
oly képviselőket, a kik választóik iránti 
kötelességüket a választáskor borban, kész­
pénzben s nem az országgyűlési működésük 
alakjában róják le. Most itt voltak, mert 
hát közéig a választás és a kormány 
is azt hiszi, hogy nagy többségével im­
ponál.

Az egész szavazási farsaugi tréfának 
azonban nagyon komoly következményei 
vannak.

Az egyik annak konstatirozása, hogy 
minél nagyobb a deficzit, annál nagyobb 
a többség, a mi aztán megfordítva is áll, 
sőt van a kettő közt határozottan oko­
zati összefüggés, minél nagyobb a több­
ség, annál nagyobb a deficzit. A másik 
pedig az, hogy a parlamentárizmus esz­
méjét teljesen lejárják ebben az or­
szágban.

A nép méltán elveszti bizalmát az 
olyan testülethez, mely sem befolyást, sem 
bírálatot, még ellenőrzést sem gyakorol 
többsége által, hanem megelégszik azzal, 
hogy jóban, rosszban, kritika nélkül egy 
ember után indul vakon.

Mert ezt a rendszert csakis vakon 
lehet támogatni. A ki belenéz a pénz­
ügyi kezelésbe, a közigazgatás vezetésébe 
és a kormányzati apparátus funkeziójába, 
az undorral és csüggedéssel fordul el tőle. 
Ez a rendszer csak a nemzet gyengesé­
géből meríti erejét. Támaszkodik rossz 
tulajdonságaira és azokat kiéli. Mivel a 
középosztály pusztul, és hivatal nélkül 
meg nem élhet, hát ellátja hivatallal, de 
viszontszolgálatul nem csupán az ő, hanem 
összes apertiuencziájuk szolgai engedelmes­
ségét követeli.

Polgári középosztály nincs, 
mert nem is lehet mindaddig, mig nagy 
ipar és középipar nem fejlődik. A közép­
osztály mindenütt a legegészségesebb, az 
valódi támasza a közszabadságnak, sark­
köve a társadalomnak és őre a közerköl­
csöknek. Az ilyen polgári középosztály ná-

A „BIBB1CZSK“ TÁRCSÁJA.

A kísértet a a p 16 j a.
— Elbeszélés. —

Irta : Harangi József.
A Vastagh János uram, — vagy mint 

közönségesen nevezték : a Vastag Jankó — 
csárdája az országút mellett állott, egy jő fél­
órányira a falutól, közel a kálvinista temető­
höz. Nem valami jövedelmező csárda volt biz 
az ; mert csak vasárnap járt bele vendég, s 
hétköznapon csupán két látogatóval dicseked - 
üetett, hanem ez aztán állandó is vala.

Az egyik volt Énekés Mátyás uram a 
falubeli kántor, ki bizonyos ok miatt minden­
nap kiballágott a „Fedeles“ be, hűségesén ott 
maradt éji tizenegy óráig.

Ama bizonyos ok pedig az vala hogy 
a faluban nem ihatott ; ital nélkül pedig 
kiszáradt volna torkából az a fáintos hang, a 
mi mellett az orgona számot se tett.

A másik látogató a temetőcsősz vala, ki­
nek szintén igen fontos okai voltak átnézni a 
fedelesbe, kivált úgy temetés után. Ilyenkor 
ugyanis, —■ mint Vastagh Jankó állítani 
szokta rr sokszor kétszeresen is m egkapta a 
mély és száraz következőleg egészséges síro­
kért, a salláriumot, a minek fele következe 
tesen a Jankó öblös zsebeibe vándorolt, miu­
tán elébb a kishegyi vinkó a Kaszás Máté 
torkán, testének azon helyére kortyogott le, 
hol az emésztő szervek léteznének.

A „fedelei“ ivószobája az országút felé 
nyúlt, arrafelé nyílt hatalmas, jól megvasalt 
tölgyfaajtója is, két kicsiny ablaka ellenben a

luuk csak satnya hajtásokban terein meg. 
Kis részben magyar, nagyobb részben ide­
gen származású Nem érti meg politikai 
létünk törvényeit, hanem magával hozza 
a kivált Németországban honos politikai 
közönyt, servilizmust és hódolatát a bü­
rokratizmus iránt. Ez a polgári közép- 
osztály sem nem tud, sem nem akar har- 
czolni. Megelégszik, ha maga, egyénileg 
boldogul. Vagyont ha szerzett, keres mellé 
kielégítést hiúsági vágyainak, czimekben, 
rendjelekben, vagy —- s ez újabban ne­
továbbja az aspirácziónak — főrendiházi 
tagságot, hol magát lenézeti szívesen a 
bársonyban, bíborban született mágnás ál­
tal, hogy fényében sütkérezhessél kéz- 
szoritásával dicsekedhessók és esetleg va­
csorára mágnást is megvendégelhessen. 
Nem bánja, ha aztán úgy jár, mint járt 
egy ilyen példány a minap, mikor vacso­
ráján felköszöntötte főúri vendége igy: 
»Nem irigylem házigazdám eszét, de még 
vagyonát sem, hanem irigylem — a szép 
feleségét. í

Alapjaiban beteg a társadalmunk 
Ha igaz az, hogy »mens sana in 
corpore sanot, akkor nem kevésbé 
igaz a variacziőja is: beteg államban, be­
teg társadalom és megfordítva; ez égj 
igazi circulus vitiosus.

Ezt a beteg társadalmat oda viszi 
Tisza, a hova akarja. Belevitte már a 2 
milliárd államadósságba, rárótt 158 millió 
forintnyi adót, bele fogja vinni a lehető 
legrosszabb gazdasági viszonyba Ausztriá­
val, megcsinálván a kiegyezést és nya­
kába fog akasztani roppant káros szerző­
déseket Romániával, Németországgal és 
Olaszországgal.

Kérkedjenek csak többségükkel, mely 
maga szégyenli számának nagyságát. De 
ne feledjék azt, hogy Benjamin Constant 
hót főből álló ellenzék élén állva meg­
érte rövid néhány év alatt Tiszánál na 
gyobb és hatalmasabb ellenfelének buká­
sát. A számok nem határoznak, hanem az 
állapotok. Nagy bonyodalmak előtt állunk. 
Azokkal szemben eltörpül minden taktika 
és praktika. A tények ellenállhatatlan erő­
vel össze fogják kuszái ni fondor terveinek 
szálait.

— Országgyűlés. A képviselőhöz 
tegnapi ülése elején, Győri Klek kifakadó 
hangon hozta szóba az opera fegyelmi bíró­
sága előtt történteket, mire Tisza' Kálmán azt

csárda udvarára pislogott Az ivónak balsar­
kában szunyókált az öreg boglyakemencze ; 
annak a patkáján, hátokat a meleg fal felé 
fordítva, szoktak üldögélni a hideg téli esté­
ken a kántor, a csapiár és a temetőcsősz.

Iö4i)-ben egy hideg, havas téli estén 
úgy 10 óra tájban együtt üldögéltek már a 
kemencze mellett Énekes Mátyás és Vastag 
Jankó. Mátyás urnák piros volt az orra és 
vidám a lelke, vidámabb mint máskor ; noha 
e két, testi és lelki tulajdon nála rendesen 
egyforma állapotban szokott lenni. Eme tul- 
pirosság és vidámság oka részint a meleg 
szobában, részint a két három kiürített üveg­
ben keresendő. Jankónak a lelkiállapota sem­
miben sem különbözött a macska nyugalmától 
mely a konyha mellett heverészve dorombol 
és nem gondol semmire. Koronként nagyokat 
szippan o t szörtyögö pipájából, a mikor" orra 
alatt bizonytalan szinü és szagu füst jelent 
meg s lomhán egy helyre bámuló szemei meg­
mozdultak s megint megállapodtak az ajtó 
sarka fölött függő pókhálón.

Mátyás ur nem különben füstölt, azonban 
bár ragyogó jókedve volt, mélységesen hall­
gatott.

Néha-néha fölemelte ugyan a karját, 
megfogta vele a jobb tűiét., tarka szemeivel 
a padlásra tekintett, löltátotta a száját s na­
gyot sóhajtva azt mondta, hogy : „krrm“, a 
mi kétségen kívül egy benszorult nótának visz- 
szafojtott daliamát akarta kifejezni.

Azután, hogy a felemelt kéz es eltátott 
száj fáradtsága hiába ne essék : megfogta az 
előtte álló üveget, beledugta a nyakát a tor­
kába s hosszasan és jóízűen kortyogatott, — 
minek végeztével leteven az üveget, olyan te­
kintettel nézett Jankó urra, mintha kérdezné :

felelvén, hogy előbb informáltatni akarja ma­
gát mielőtt további lépéseket tenne, a ház 
napirendre tért. A miniszterelnökség költség- 
vetésénél Irányi határozati javaslatot ter­
jesztett be, mely szerint a miniszterelnök 
működési pótléka 12,000 írtról 4000 forintra 
szullittatik le ; továbbá a 3000 frtos és azon- 
íeiüh fizetésekből a deficzit tartama alatt 
2—10 százalék vonalik le s végül a kor­
mány utasittatik a szolgálati pragmatica iránt 
javaslatot beterjeszteni. Hozzá szóltak Tisza 
Kálmán és Olay Szilárd. A vita végén Irányi 
határozati javaslatának két első pontja elejte­
tt, az utolsó azonban melyhez a kormány 
elnök is hozzájárult, — elfogadtatott. — 
A fiumei kormányzóság költségeit megtagadta 
Lukács Gyula, oly indokolással, melyre 
Csernátony azt monda, hogy merőben alapta- 
lan, mert Fiúméban a legjobb hangulat ural­
kodik Magyarország iránt. Madarász Jó­
zsef Huniénak Magyarországhoz való viszonva 
végleges rendezését sürgette. - A rend e'l- 
kezesi alapnál Ernuszt, Kelemen tartott 
égj hosszú beszédet, polemisálva az átalános 
vitában mondottakkal ; -— Petri eh és Babes 
felszólalásai után Tisza Kálmán beszélt 
Azután az ő felsége személye körüli miniszté­
rium költségvetése keltett hosszabb vitát, — 
melyben Orbán, Olay Szilárd, Orczy és Tisza 
miniszterek, meg Madarász József vettek részt.
J *lá}’ az államtitkári helyettes állásának tör­
lése és a minisztérium személyzetének reduc- 
tiója mellett beszélt. A ház azonban a tétele 
két mind megszavazta s elfogadta a horvát 
minisztérium budgetjét is. —• Holnap a bel­
ügyi költségvetés tárgyaltatik.

— A kiegyezési t á r g y a 1 á sok 
A magyar és osztrák miniszterek közt a még 
teniorgó kiegyezési kérdésekre nézve legújab­
ban lefolyt tárgyalások egy irányban sem ve­
zettek megállapodásra.§A kiegyezési tárgyalá­
sok eddigi lefolyása jogosultnak tünteti fel 
azon gyanitást, hogy az osztrák kormány maga 
«em viseltetik valamely különös érdekkel a ki­
egyezés létrejövetele iránt. Az osztrák minisz­
térium előtt jelenleg a még függőben levő dif- 
ferentiákra nézve a magyar kormány oly for 
nullázott alternativ-javaslat fekszenek, melyek 
a legmesszebb menő előzékenységről tanúskod­
nak részünkről Ha ezek a propositiók sem 
vezetnek megállapodásra, a további tárgyalá­
sok minden alapja hiányozni fogna.

= A kérvényi ^bizottság 
ü l é s e. A képviselőház kérvényi bizottsága 
\ izsolyi Gusztáv elnöklete alatt tartott ülésé­
ben tárgyaltattak több törvényhatóságnak a 
magyar nyelv diplomaticai érvényére vonat­
kozó feliratai, a székes-fehérvári ügyvédi ka­
marának a bélyeg és jogilletek felemelése el­
len intézett kérvénye és számos magánügyben 
beadott kérvények, melyek Zey Dániel előadói 
javaslata szerint nyertek elintézést.

= Ágyú p r ó ba. Mint Bécsből írják, 
ott a Mordenfeldt-gyorságyuval és golyószóró­
val próbát tartottak, mely kitünően sikerült;

ugye, ezt jól adtam ? S a szeme még derül­
teid! fényű lett, gondolatában a leghatalma­
sabb hangján dalolta a legvigabb nótákat, 
végre pedig tökéletesen meg volt elégedve 
magával.

így szokott mulatni Mátyás ur addig, 
mig a temetőcsősz meg nem érkezett, a kivel 
aztán beszélgethetett is Mert Vastag Jankó 
nagyon szótalan ember volt ; esténként pedig, 
mikor t i. a negyedik kanoséval szedegette 
befelé, nem szólott volna egy drága szót a 
világért, süt még arra is haragudott, a ki 
beszélt. Ezért hallgatott hát a jelen alkalom­
mal a kántor ur is.

Mondják különben hogy Jankó ur azért 
volt esténként kiválóképen szótalan, mert a 
bor nagyon megkötötte a nyelvét s nem lett 
volna képes csak dadogni ; a mi pedig oly 
tekintélyes vastag embernél fölötte nagy hát­
rányára van a természetadta méltóságnak.

Az ivóban kettőjükön kívül még csak 
egy lompos kuvasz volt, mely is az őt meg­
illető legkényelmesebb helyet a kemenczesut- 
ban foglalta el és aludt, álmában morogva al­
kudozván a bolhákkal, melyek bizonyos okok 
ból kifolyólag semminemű hajlandóságot sem 
muta tak arra, hogy békén hagyják.

A pipafüst, melyet a két hallgató alak 
terjesztett., már egészen betöltötte a szobát és 
az ablakok nyílásain betőduló friss levegő 
szeszélyes alakokban kanyarogtatta összevisz- 
sza. A csöndet csak a vén falióra ketyegése 
és a künn vadul dühöngő szél bugása zavarta 
mely az összesöprött havat vágtatva kergette 
maga előtt az országúton ; neki-neki ment a 
csárda udvarán álló kopasz ákáczoknak is, a 
mikor alig birtá kiczibálni foszlán okra tépett 
ruháit a szúrós tövisek közűi.

az ágyuk zavartalan működésével teljesen meg 
voltak elégedve, a golyószórók még 2000 lé­
pésről is sűrűén eltalálták a czéltáblát. A Nor- 
denfeldt-ágyukból egy példány kiállításunkon 
is látható volt a külföldi találmányok csarno­
kában, s a mennyire itt megítélhető volt, — 
vak töltésekkel tett kísérletek után — a bécsi 
ezéllövések eredménye nem meglepő. E kis és 
könnyű ágyuk nagy előnye az. hogy egyetlen 
teherhordó állat elviheti az egészet, s hogy 
ha egyszer rá van igazítva valamely czélpontrá 
számtalanszor lehet vele lőni, a nélkül, hogy 
— mint a nagyobb ágyuknál — a visszalökő- 
dés folytán minden lövés után uj ezélzásra 
volna szükség, a mi fölöttébb hosszú időt vesz 
igénybe Egyébként egészen hasonló ágyukkal 
van ellátva az angol tengerészet és gyalog- 
ság is.

— Az angol parlamentb ől. 
Londonján. 31. Fergusson az alsóházban alap­
talannak jelentette ki azt a hirt, mintha Becsbe 
sürgöny menesztetett volna, melyben Angol 
orsz ág segítségét ajánlotta föl 
Ausztri a-M agyar országnak egy 
Oroszország elleni háború 
e s e t é n.

= S p a nvo 1 k é sTü Tő d éle k. 
Tekintettel a fenyegető helyzetre, Spanyol- 
ország is szorgalmasan készülődik A kormány 
250 milliót szavazott meg a hadiflotta erősíté­
sére s valószínűleg több nagy pánezélos hajót 
fognak beszerezni: A német-franczia konfliktus 
esetére főleg attól tartanak hogy valamelyik 
hatalom felhasználva az általános zavart, meg­
kísérti Marokkóban megvetni a lábát. A szá­
razföldi hadsereg újjászervezése egyre tart; 
az ismétlő fegyverek behozatalának kérdése 
most van vizsgálat alatt A bécsi spanyol ka­
tonai attaclié, Valles őrnagy több mintát kül­
dött be a kormánynak, melyek a hadügymi­
nisztériumnak adattak át.

KARCZOLATOK
( Móricz Pál a kormányról. — A ,.P. N. ‘ őszintesége. — 

Az operai Kauibars. — Delegáczióv.)

Móricz Pál Újvidéken azt ígérte válasz­
tóinak. hogy ő és a kormány (tehát „mi“) 
egy merész metszéssel fognak segíteni 
az ország megrongált pénzügyein.

Miután pedig ez a metszés az adózó 
polgárság zsebeib én vitetnék végbe, az a két 
szó (a metszés és a zseb) egymás mel­
lett nagyon is őszinte jellemzése a kormány­
nak — Móricz Páltól !

*

A „Pesti Napló” is nagyon őszinte dol­
got mondott hétfőn : Megtette az első 
antiszemita nyilatkozatot.

Hétfői számának egyik bácskai levelében 
ugyanis szórul-szóra ez áll: „Szerb m e- 
gyökben (a szerbek) egymás közt 
torzsalkodnának, — m agukat
emésztenék, mig a magyarok

A kántor a szél dudolására alábbhagyott 
a magáéval mit gondolatában még mindig 
lelkiismeretesen fújt, és olyan furcsán nézett, 
a korcsmárosra, hogy az félállott a helyéről s 
kezébe vett egy itczés üveget, megtöltötte 
borral s odaállitá Mátyás élébe.

— Hajahaj ! — szólott az egy nagyot 
nyújtózkodva — már aligha jön el 
Kaszás !

Jankó olyanforma mozdulatot tett a fe­
jével mintha kételkednék.

—• Mondom, hogy nem jön el, ismétlé 
a kántor — Már tiz óra, még sincs itt ! Nem 
tüdőm, mi baja lehet; az idő csaknem gá­
tolja tán hisz máskor a csákányon fergeteg 
sem tartóztatta vissza !

A csapiár a könyökének egy mozdula­
tával adá értésére a fecsegönek, hogy higyjeu 
a mit akar csak ne beszéljen tovább.

Mátyás azután hogy elhallgathasson is­
mét szájába vette az üveget és ivott; Vastag 
Jankó pedig kancsója szélét fogta fogai közé 
s ott is tartotta mindaddig, mig a másik szé­
lével a homlokát nem érinté.

Az élvezet után épen a száját törülte a 
két férfi midőn a kuvasz, minden előzetes ok 
nélkül, elkezdé előbb az abc. magánhangzóit 
hos-zasan és élesen hangoztatni, azután a 
mássalhangzók közül is szaporán belészött a 
melódiába egynéhányat s végezé az egészet 
egy hosszú felkiáltással mi a Jankó ur kezé­
től származott oldalbaiitésre volt az önkéuy- 
telen válasz Alig hangzott el e sajátság.is be 
jelentése egy uj vendégnek, nagy robajjal fel­
nyílt az ajtó és egy tépett ruháju, hóval bo­
rított alak rohant be a szobába s lélek nél­
kül omlott a kántor lábai elébe.

— No, no, no, mi baj, hé, Kaszás ? —
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debreczen

közt, mint a zsidók, a magyarok 
rovására g y a r a p s z a n a k.“

Az operaházban történt botrányból vilá­
gos annyi hogy Keglevieh intendáns (a ma­
gyar királyi opera Kaulbars generálisa) jobb 
helyen volna egy fegyház igazgatójának a he­
lyén, mint egy, a finom Ízlésnek és harmóniá­
nak szentelt müintézet élén

Félretéve minden élczelést, a mi véle­
ményünk az, hogy egy színházi bíróság előtt 
csakugyan“nem volt helyén a jogi képviselő 
és abban, hogy Jósika titkár a lapok u t- 
j a n hivott e tárgyalásra tanukat volt valami 
kihivásszerü — Jósikának, kedvezőtlen Ítélet 
esetében volt módja föllehbezni, vagy kárpót­
lás iránti port indítani polgári törvényszék 
előtt. Itt lett volna helye a jogi képviselőnek.

De másrészt Keglevics, orsz. gy. képvi­
selő létére orsz. gy. képviselővel szemben en­
gedett magának durva túlkapást és tanujelét 
adta tapintatlanságának és órjöngésszerü szen­
vedélyességének és (sok egyéb buta és az 
operára nézve káros baklövés mellett) ez a 
botrány végre valahára nyakát fogja szegni a 
Keglevics-féle otrombaságoknak

Különben aligha fogja n y akát 
szegni, mert Keglevics bizonyosan előlege- 
sen is tanácskozott a belügyminisztériummal 
és tudomása lévén arról, hogy Komjáthy Béla 
elvállalta a Jósika titkár védelmét ott kapva 
kaptak azon. hogy egy ellenzéki képviselőnek 
kellemetlenség okoztassék.

E sorok Írásakor még nem ősmertük az 
e tárgyban azóta már megtett interpelláczió- 
kát és a reájok adott választ, de azt hisszük, 
hogy a botrány miatt nem az intendáns,

fog bűnhődni 
idegenitése

hanem a m. kir. opera
A közönség e

által.
(Mert a szinházi-vita ellenzéki felszóla­

lásai iránt Keglevics oly érzéketlen lesz, mint 
Tisza, mikor lehazugozzák. Yaslag bőrön szó 
nem hatol keresztül.)

Tisza ismét biztosított arról, hogy a né 
met'el békében élünk. Arról is, hogy békés 
kilátásnak örvendünk. És végül arról, 
hogy azért az a béke megin csak amolyan 
f e g y v e rés és d r á g á s béke leend.

Meg hogy összeülnek megint — a dele- 
gácziók is.

Talán ezek által tudjuk meg, hogy a 
helyzet változott és még több fegyverre, 
még több katonára van szükségünk !

Gili Balazs
A hadi intézkedések

B é c s, jan. 31. A „Fremdenblatt“ írja : 
A legutóbbi miniszteri tanácskozásokban, me­
lyek ő Felsége elnöklete alatt tegnap befeje­
zést nyertek — mint jól értesült, forrásból 
jelentik — a kiegyezésre vonatkozó néhány 
kérdés mellett leginkább a törvényhozói tes­
tületek által múlt évben megszavazott népföl­
kelés ténylegesitése és fölszerelése képezte a 
tanácskozás tárgyát. Ezen csapatok alctivitál­
tatására az erre vonatkozó törvény érteimé 
ben tudvalevőleg későbbi időpont volt meg­
határozva és ekkor is annak keresztülvitelére

kérdé a kántor, mert megismeré az ijedt alak­
ban a temetőcsőszt, — mig Jankó végtelen 
flegmával rúgta be a nyitvamaradt ajtót s 
nyugodtan foglalta el előbbi helyét a kemence 
mellett.

A temetőcsősz nem válaszolt semmit; 
meredt tekintetével tompán bámult a levegőbe, 
miközben kezeivel maga elébe kapkodott, s 
rémült arcza mutatá, hogy bátor verekedő lé­
tére nagyon megkellett ijednie 
valamitől

A kántor, látva, hogy a sírásónak elő­
ször 1 é 1 e k r e van szüksége, fogta az üve­
get és beletöltött egy félitczényit, a mi hasz­
nált is Kaszás uramnak, mert mihelyt, az utolsó 
kortyot lenyelte : tompa hangon nyöszörögni 
kezdett:

— Az ajtót! Zárják be az ajtót! Ki­
sértet !

— Térjen magához, édes Kaszás uram 
és ne beszéljen ilyen furcsán ! — mondá a 
kántor, jóltudva, hogy k i s é r t e t csak az 
ember lelkeben van. de az nem szokott éj­
szaka ijesztgetni senkit. Szedje össze ma­
gát és beszéljen okosan

A temetőcsősz nagy erőlködéssel fölál­
lott a földről, leült a patkára, nekivetette a 
hátát a boglyakemenczének s miután a meleg­
ség kellemesen végi gborzongatta : sokkal nvu- 
godtabb hangon mondá :

— Nem vagyok én se részeg, se bolond, 
kántram. tudom én. mit beszélek ; én csak­
ugyan kisértetet láttam, valóságos kisértetet !

E komoly állításra a korcsmáros is fi­
gyelmesebb lett egy kissé, a mennyiben savó- 
szinü szemeit a temetőcsőszre forditá. kivette 
szájából a pipát s gondolkozni látszék. hogy 
szóljon-e valamit ? — Végre is megint a fogai 
közé dugta a pipaszárat, beleharapott erősen

biz-

k i-

hosszabb időtartamot állapítottak meg. - Az 
időközben beállott általános 
politikai helyzet fenyegető 
volta a kellő intézkedése k meg­
tételeit a legrövidebb idő alatt 
teszi szükségessé, de ezzel egyidejű­
leg beáll annak szükségessége is, hogy erre 
a czélra az eszközöket alkotmányos utón 
tositsuk. A tanácskozás továbbá a k ö z ö 
hadsereg felszerelésének 
egészitésére szükséges meg­
rendelések fölött folyt, mely­
nek sürgőssége már múlt hő 
elején mégtartott miniszter- 
tanácsban kim o.n d a t o 11, és roe- 
lvek kizárólag oly ruházati, élelmi és fölsze­
relési tárgyak megszerzésére vonatkoznak, 
melyeknek előállítása és beszerzése hosszabb 
időtartamot igényel, mivel tekintettel a még 
folyton tartó és utóbbi napokban Európa
nyugati részén bizonytalanná
vált helyzetre, de főleg a világ 
rész általános helyzetének ki 
váló veszélyes voltára ezen in­
tézkedések megszakítására gon­
dolni sem lehet, hanem annak folytatását 
kell kilátásba helyezni, mely czélra nagyobb 
összeg váland szükségessé és melynek fedezé­
séről eleve gondoskodni kell, úgy hogy min­
den valószínűség szerint föltehető, hogy rövid 
idő alatt a delegácziónak ad hoc időszakra 
való egy behívása mellőzhetetlenné válik a 
hadügyi kormányzat ez intézkedéseinek jóvá 
hagyására és alkotmányos megszavazására 
nézve.

B é c s, jan. 31. A legutóbbi közös mi­
niszteri értekezletek egyszerű folytatását ké­
pezték a deczemberben ugyanitt tartott érte­
kezleteknek. Akkor a közös hadügyminiszter­
nek a hadsereg és a tengerészet szükség­
leteire tizenhat milliónyi hitel szavazta­
tott meg olyan beszerzések eszközlésére, me­
lyek a legközelebbi két év katonai budgeté- 
ben virement által lettek volna fedezendő!?. 
De már akkor is fölmerült az aggály, hogy a 
pénz nem lesz elég, mely esetre a delegácziók 
összehívása vétetett kilátásba. Bylandt gróf 
most azt hiszi hogy ez a tizenhat, millió nem 
elég s ezért tartattak a legújabb közös mi­
niszteri értekezletek. Ezek folyamán ismételve 
hangsúlyoztatok, hogy a hadügyi kormányzat 
fokozódó igényeit nem a monarchia viszonyai­
nak kedvezőtlen alakulata okozza. Fölemlitte- 
tett, hogy Oroszország viszonya monarchiánk 
hoz a legutóbbi hetekben barátságosabbá ala­
kult s hogy a külügyminiszter reméli, hogy a 
fenforgó nehézségeket békés utón el lehet in­
tézni. A kormány köreinek meggyőződése sze­
rint az európai békét inkább az a feszültség 
fenyegeti, mely Német- és Franczia- 
ország közt nyilvánul, mint a boB 
gár válság, melyet diplomácziai eszközökkel 
vélnek legyőzhetni.

A német-íranczia viszonyok alakulása az 
itteni felfogás szerint nagyobb veszélyt rejt 
magában, mint az osztrák orosz ellentét. Egy 
olyan összeütközés visszahatása a keleti kér­
désre azonban előre ki nem számítható. — 
Kérdés, nem fogja-e Oroszország kihasználni 
akarni az alkalmat, hogy keleti programmját 
valósítsa: ezért monarchiánknak minden es­
hetőségre készen kell lennie. Ennél fogva a 
tegnapi közös miniszteri értekezlet a hadügy­
miniszter összes újabb kívánságait jóvá hagyta. 
Minthogy azonban közvetlen veszély még nem 
forog fenn, a delegácziók azonnali össze hi vá 
sát nem határozták el s csak kilátásba vették, 
hogy a delegáczió márczius hó folyamán Becs­
be összehivatik ha addig a helyzet nem tisz­
tul, s a hadügyminiszter kénytelen lesz tény­
leg igénybe venni a most kért hiteleket. — 
Minő nagyok a hadügyminiszter igényei, arról

nem kevésbé erős elhatározását mutatván ez­
által abban, hogy nem fon szólam semmit.

Úgy látszék azonban, a kántor beszélni 
akart helyette is, s föltevé magában, hogv 
kikérdezi a sírásót t.övirul-hegyire, azután 
pedig kimutatja, csalódását s meggyőzi a tu­
datlan embert arról, mikép kisértetek csak a 
babonás agy velőkben vannak.

— fiát aztán hol látta kend azt a ki­
sértetet ? — kérdé.

— A temetőben, a grófék sírboltja 
mellett

\ astag Jankó ismét kivette a pipát a 
szájából, a szárával megvakarta a szemöldö­
két, fejét a jobb oldalról a balra, onnan meg 
vissza lógatta s azt gondold hogy szólott 
valamit a mire várnia kell a feleletet. A 
kántor azonban tovább folytatta a kérdezős- 
ködést, a min Jankó végtelenül megbosszan­
kodván egy nagyot rúgott az asztalon s hát­
tal fordult a beszélők felé

— Milyen forma volt az a kisértet ? — 
kérdé Énekes Mátyás.

— Egy nagy lepedőből nézett biz a ki; 
a szemei úgy villogtak, mint két szentjános­
bogár hosszú lábaival pedig egyik sirdomb- 
ról a másikra lépegetett, de a mi legbor­
zasztóbb

— Nos, mi a legborzasztóbb ?
— A mint észrevett, egészen a temető 

kapujáig szaladt utánam s úgy csörgött a lá­
bain a láncz, mikor egyet-egvet ugrott, hogy 
még most is borzalommal gondolok reá.

Vastag Jankó a temetőcsősz utóbbi sza­
vaira újra szemközt fordult vendégéivel, sze­
meit Kaszás Mátéra meresztő s jelentős arcz- 
czal méltóságteljesen kérdezett valamit, melv 
kérdésnek azonban csak a vége volt hallható, 
a mi ilyenformán hangzott: no’“

— Mi tetszik ? — kérdezte Kaszás Máté

1 a hirek némileg eltérők, mert a részletes költ­
ségkimutatások csak ezután fognak elkészülni. 
Azt hiszik azonban, hogy h a r m i n c z 
millióról van szó. melyhez hozzáadva a de­
czemberben megajánlott tizenhat. — összesen 
negyvenhat millió forint hitel fede­
zéséről' kell gondoskodni. A tanácskozásokban 
ismételve felhozták, hogy e nagy összeg nem 
a háború-veszély növekedése miatt, — hanem 
azért, szükséges, mert az eddigi hadügyi búd 
getek a pénzügyi helyzet, legszigorúbb számba­
vételével készültek.

Most e tekintetet mellőzni kell s főleg 
ohan kiadások tétetnek, melyek más orszá­
gokban a legteljesebb béke idején, a hadi ve­
szélyre való vonatkozás nélkül szoktak esz­
közöltetni. A katonai kormányzat felelőssége 
tudatában legalább e szükségletekről gondos­
kodni akar. A honvédség s a népfölkelés tár­
gyában a két parlament elé törvényjavaslatok 
fognak terjesztetni Egyebekben azonban a 
hadi készülődések folyamát az eddiginél las­
sul) tempóban folytatják. A lókivitel betiltá­
sára vonatkozó rendelet legközelebb közzéíé- 
tetik.

A közösügyi kiadások.
Az Ausztria és Magyarország közt fen- 

álló közjogi viszonyból — eredő költségek fö­
lött határozott hétfőn a képviselőház. A több­
ség és a mérsékelt ellenzéknek egy töredéke 
megszavazták a közösügyi kiadásokat a de­
legáczió által megállapított összegben, mig 
az 1848-as függetlenségipárt, elveihez híven, 
megtagadta.

A közösügyi költségek súlyosan terhelik 
budgetünk kiadási rovatát, habár tagadha­
tatlanul tetemesen magasabbra vitt bevéte­
leink és kiadásaink előirányzatában most — 
már sokkal kisebb hányadot tesznek, mint 
régente.

A közösügyi kiadások az 1867-iki kiegye­
zés után következő első I évben 107 1, millió­
ban, s ebből a hadügyiek 68.9 millióban — 
állapíttattak meg. Azon összegből Magyar- 
országot kerekszámban 32 millió terhelte ; 
ha hozzá adjuk a közösítek elfogadott állam 
adósságok után lekötő t évi 30 milliót, azt 
találjuk, hogy 1868‘ban az összes — közös 
ügyi költségeink 62 millió frtot ve tek igénybe. 
Mily méltán mondatott ajkkor azon teher — 
elviselhetetlennek kitűnik, ha vesszük, hogy 
az a 62 millió összes '[ bevételei budgetünk 
50-át emésztette fel. Minden belügyi-, gaz­
dasági es közlekedésügyi, igazságszolgálta­
tási, honvédelmi és kulturális — 
érdekeink kielégítésére az állam rendelke­
zésére nem maradt több, mint 65 millió 
forint.

Mily törpe összegnek mutatkozik az, 
szembe állítva mai budgetünk 350 milliós 
végösszegével. Húsz esztendő lefolyása alait 
kiadásainkat megháromszoroztuk, bevételein­
ket is az 1872 óta krónikussá vált 40 és 
60 millió forint közt mozgó deíiczitek nyo­
mása alatt hasonló — mértékben szapori 
tottuk.

A közösügyi kiadások 1868 óta szintén 
tetemesen felszöktek, de azért még sem — 
bírnak oly közvetlenül döntő b e f o 1 y á s sa 1 
álam háztartásunkra, mint 
kezdetben.

— A Tisza kormányzat elején a közös 
költségek, m után : 871-ben 116.7 millióra fel­
emelkedtek, ismét az 1868-iki összegre le­
szálltak, sőt 1872-ben és 1873-ban még an­
nál is alacsonyabbra szab attak ki. 
A költségek hadügyirésze azonban 
szakadatlanul emelkedő irányban 
fejlődött

A hadsereg fentartása 1870-ik kerek­
számban 70 millióba került Az 1870-től —

hozzá fordulva — tán nem hiszi a mit mon­
dok ?

A csapiáros magában teljesen hitelt adott 
a sirásó előadásának, ebbeli meggyőződését, 
ki is nyilvánitá balszemének egy hunyoritásá- 
val a kántor ellenben hahotázva kiáltó :

— Ha ha ! Kaszás uram, valóban jól 
felöntött valahol a garatra káprázott a szeme 
és kéket zöldet látott, m dőn a temetőn ke­
resztül jött! Bizonyosan valami régi haragosa 
kergette meg, csakhogy szégyenli bevallani 
s most evvel a mesével akar bolonddá tenni 
minket,.

— De kántram, nincs olyan ember a vi 
iágon, a ki elől én elszaladnék ! Nem estem 
én a fejem lágyára, látom én a mit látok ! A 
magam árnyékától sem ijedek meg ; van any- 
nyi bátorságom, mint másfajta tiz embernek, 
mert tiz helyen van betörve a koponyám. De 
a mit az elébb láttam, az nem anyától szüle­
tett állat, hanem kisértet volt, arra a fejemet 
teszem !

— No, no. Kaszás uram, ilyen czudar 
időben nem járnak kisértetek !

Jankó megfogta a sirásó kezét, olvan 
bizalmasan tekintett reá. mintha valami titkot 
akarna rábízni, azután íontoskodó 
bátorítólag mondá :

— Beszélje el
— Igazsága van ! — kiáltá Kaszás — 

itt a csomó . Elmondom a dolgot, egészen, 
majd meglátom, kételkedik-e aztán kántor 
uram !

— No hát először igyunk egyet, azután 
kezdjen hozzá kend ahoz a szörnvü históri­
ához.

Egy pillanatnyi hallgatás s az itczés 
üvegek kiürülése után a temetőcsősz szólam 
kezdett.

— Tudja e, kántram, mikor temettük el

hangon,

1880-ig terjedő időszakban szép lassan 87 v 
millióig haladt, mig azóta elérte már’ 
100 milliót, sőt azt valamivel meg is u 
ladja

Az utolsó 6 évben rohamosan emelkedik 
a közös budget. A pénzügyminiszter vérmes 
felfogása az államháztartás helyzetéről. va! 
lám int a miniszterelnök — évről-évre na 
gyobbodó engedékenysége és a többségnek 
készsége a fokozott terhek elvállalására 
ugyan neki bátorították a közös kormányt 
Mig 1880-ban sikerült a közös költségek* 
105 millióra, ebből a hadügyieket 67 %é"
lióra leszorítani, folyton haladva, 1886-ban ^ 
már 116 12 milliónál álltunk és —- l8S7-r 
közel 120 millió az előirányzat

Kétségtelen tény az. hogy e körülmények- 
hez járult Bosznia és Herczegovina eifc-V 
lásának ügye is- Maga az okkupáczió téow 
^886 végéig 210 millió forintba került 
ehhez hozzáadandó még az a 10 millió amit 
a boszniai menekültekre, meg 5 és fel „ni 
lió, amit a bosznavölgyi és mosztár metko 
viczi vasutakra köl öttek. Bosznia t e h a • 
225 és fél millióban van sebből 1886 - 
végéig Magyarország 72.2 millió forin-ot fe 
dezett. Ezen nagy összegnek részint kamatai 
terhelik külön búd gélünkét, részint pe(p,r 
mint rendkívüli közösügvi kiadások szere" 
pelnek ámbár kivételes jellegüket régen el 
vesztették és a rendes rovatokba bátran be 
illeszthetők volnának.

Jelenlegi pénzügyi helyzetünk válság 
voltának előidézésénél tetemes része van a 
közösügi i kiadásoknak, de korántsem olr 
nagy mint volt régente A kvótaszerü “ teher 
az elvállalt közös adósságok után jaró ka­
matjárulékkal együtt kiadásainknak alig <25 
százalékára szállt le ötvenröl. Sokkal melyeb­
ben érezzük az Ausz' riával fennálló viszony 
közgazdasági hátrányait, mint a kvótaszerü 
terhet. Közjogi szempomból melyek a füzet­
en állam a tributumai, nélkülözi államisá­

gunk az önálló hadsereget és külügvet. Pénz­
ügyileg és közgazdászatilag azonban a leg­
jelentékenyebb tényezőnek a vámterületi — 
különállás es a közvetett adórendszer aka­
dálytalan kifejlesztése tekintendő. E ke tőt 
elérve, rendezhető az államháztartás, meg­
szüntethető a deficzit és az ország gazda­
sági felvirágozására alapos reménvt tápiái 
hatni még akkor is, ha a nemzet egy idein 
kénytelen még viselni a közösügvek kvóta” 
szerű terhét,

HELYUnWK”™

Nekrolog. F r á t er Kálmánról, 
kinek temetéséről mi is megemlékeztünk a 
következő szép nekrológot írja az „Ermelléki 
Hiiadó . „Nemcsak az Énnel leknek, hanem 
méltán mondhatjuk, hogy hazánknak isme­
gyásza van : meghalt e vidék még életben 
volt egyetlenegy patriarchalis és demokrati­
kus gentryje, ki azokat az eszmékét, melyek 
Magyarországot újra teremtették melyek" a 
szabadság verkeresztségét 46—49-ben kiállót 
ták. egész élete folyamán tántorithatlan szi­
lárdsággal ápolta kebelében s melyektől eltérí­
teni sem a hatalom, se befolyás utáni kapkodás 
sem a a dicsvágy egy pillanatra sem vajának 
képesek. Aranytiszta jeliem, melv előtt tiszte­
lettel hajlottak meg azok is, kik a politikai 
és társadalmi he es küzdelem mezején éve­
ken keresztül ellenfelei valának. Oroszlán! bá­
torsággal és kitartással küzdött mindvégig a 
szabadság függetlenség és demokratismus 
zászlója alatt, melyre 1848 volt felírva s utólso 
napjaiban is ifjúi hévvel fenyegette meg kér­
kedő elleneit s jelezte a hősies küzdelmei, 
melyet tábora élen újból és kétségtelenül ái 
cső győzelemmel fog kifejteni féltékenyen őr­
zött politikai elveiért, melyekhez büntetlenül

a legfiatalabb grófot, azt a ki a huszároknál 
generális volt s mikor v.ége lett mindennek 
el akarták a zsandárok fogni, de megmér­
gezte magát ? No, ha tudja, (hogy ne tudná, 
mikor maga kántálta el !) hat akkor arra is 
emlékezhetik, hogy az ezelőtt két hónappal 
történt. Akkor éjszaka, a temetés után láttán: 
legelőször a kisértetet

— Micsoda ? Hát máskor is látta már r 
— Láttam, már háromszor, négyszer i; 

láttam, de olyan távolról, olyan bizonvtaianul. 
hogy’ nem mertem előhozni senkinek, mert 
féltem a kikaczagástól. — Tegnap éjjel, mikor 
innen hazafelé mentem, épen tizenkét órakor, 
ismét megpillantottam, a mint a grófok sír­
boltja felé tartott, belépett a sírbolt ajtón oly
könnyen, mintha be sem lett volna zárva 
(leiben, világos nappal megvizsgáltam a sír­
bolt ajtaját nem volt se feltörve, se megron­
gálva : erősen és mozdulatlanul állott a 
kaiban

— Folytassa csak, Kaszás uram ! 
nitom már én. miféle szerzet lehet" az 
sértet !

— Gyanítja, kántram ? Na majd_„
lássuk, hova megy ki a tudománya" — Hat 
én bizony nagyon gondolkodóba estem ott a 
sírboltnál. Ide. mondom, ember nem mehetett 
be, itt embernek semmi nyoma itt valami 
hunezfutságnak kell lennie 'a dologban 
okoskodtam, kánter uram ?

Jól, a maga módja szerint. De 
sütött ki az okoskodásával ?

- Mit sütöttem ki ? Azt, hogv ma éjjel 
meglesem azt a kisértetet és ha anyától szü­
letett állat: megropogtatom a csontját.

— És megcselekedte ?
(Folyt, köv)
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cselekedte ?
(Folyt, köv)

senkinek sem lehetett gyöngédtelen kezekkel 
nyúlni Ha valaki kivételesen azt merészelte 
általános megrovást vont magára s önmaga tö­
redelmesen átlátta s szégyelte meggondolat­
lanságát. A 48 as függetlenségi pártnak mind­
végig szeretve tisztelt elnöke vezére volt. — 
Csak a múlt évben vált meg pártja ügyeinek 
tényleges vezetésétől, agg kora és betegsége 
következtében, de lemondásában is határozot­
tan kijelentette, hogy elveihez mindvégig hü 
leeud s azok győzelemre juttatásáért erejé­
hez mértén tenni s hatni fog. —- 
Fájdalommal vette pártja tudomásul megmá- 
sithatlan elhatározását, már csak féli e t t 
egészsége iránti gyöngéd figyelemmböl is s 
elválasztotta tiszteletbeli elnökövé — És 
most örökre megvált tőlünk e nemes lélek, e 
valóságos római — jellem, ki f e n k ö 1 t 
eszményiségével bearanyozta az anyagi világ 
sivár küzdelmét s nem ritkán megszégyenítette 
a valódi demokratismus tanait érteni s érezni 
képtelen fiatal gentryket kik apáik hitéhez 
hűtlenek lettek s a jelent valóságos 
anachronismussá változtatják, elannyira, hogy 
a volt közép nemesség, a mai gentry — 
aristrokratikusabb, mint az aristrokr-ta s 
távolabb áll a népelemtől, mint a szülelett 
mágnás Nem Így ő, a gentry legkimagaslóbb, 
legérdemesebb, legtiszteltebb tagja ! 0 elös-
merte, megbecsülte a valódi jellemet, tehetsé­
get mindenkiben, születésre való tekintet nél­
kül. — Őneki mindnyájan „öcsém,“ „kedves 
öcsém,“ „öcsém uram“ „te“ valánk, — kik 
szeretetteljes, édes ösmeretsége körébe jutot­
tunk ; ő pedig mindnyájunknak „Kálmán bá­
csi,* „Kedves Kálmán bácsi“ vala. És ez oly 
természetesen, oly egyszerűen ment, hogy 
máskép történnie teljes lehetetlenség vala 
Fáj, nagyon fáj, hogy elvesztettük őt! — 
Kétszeresen fáj, szivünknek e pótolhatlan 
veszteség azért, mert nincs a mi kis társadalmi 
életünkben egyetlen alak mely az ő eszményi 
szép lelkületét eszünkbe juttatná — Annál 
Inkább meg kell tehát őriznünk keblünkben 
az ő szent emlékét! 0 egy elvet — a 
demokratismus szent elvét képviselte, vallotta 
híven egész életén át, ép úgy, mint azok a 
nagy férfiak tevék, kik egy negyed századon 
át tartott küzdelemben elvégre dicsőén kiküz- 
dötték a 48 iki demokratikus alkotmányt És 
most benne a demokratismus — egyik derék 
bajnokát veszité el ! — Mély, nagyon mély a 
mi gyászunk ! S annak is kell lennie. Legyen 
áldott s örökké éljen köztünk az ő s z é p 
emléke!

* 0‘D önnel grófnő Dje brec zen- 
a e n Tegnap előtt hozá hírül a táviró, hogy 
Magyarország mágnás hölgyeinek egyik leg- 
szelíemesbje meglátogatja az alföld metropoli­
sát. S valóban Debreczen nem csalatkozó t, 
mert 0‘Donnel Malvin grófnő kedden délután 
a 6 órai vonattal Debreczenbe, a vendégsze­
rető magyar városba megérkezett Debreczen 
arany ifjúságának egy része fogadta a pálya­
udvaron, hol is Káli Hegedűs József egy cso­
kor átnyujtása mellett ékes szavakban mon­
dott „Isten hozott“-at az érkező vendégnek, 
Majd pedig Komlóssy Arthur a szinügyi egy­
let elnöke Valentin Lajos kíséretében üdvö­
zölte a szerzőnőt, kinek müve este Órley 
Flóra k a. jutalomjátékául színházunkban 
adandó lesz. A fogadtatás után pedig a grófnő 
— kisérve a fiatalság által — a „Bikáu-ba 
hajtatott, hol is az őt üdvözlők egvenkint be 
lettek mutatva. Ezzel a fogadtatásnak vége 
lett. 0‘Donnel grófnő operettejéről a színi re­
ferens nyilatkozik elösmerőleg, hízelgés nélkül 
őszintén, én a magam részéről e helyen csak 
a következőket óhajtom elmondani. Este a színi 
előadás kezdete előtt sűrűén lepte el czegled 
utczát a Thália templomába vándorlók serege, 
mely zsúfolásig megtelté a színházat. 7 órakor 
érkezett meg páholyába K. Hegedűs 
József, karján 0‘D önnel grófnő, 
jelen leendő müvének előadásán. — 
Nem lehet figyelmen kívül hagyni grófnő ő 
méltóságának toilettjét, mely minden tekintet­
ben remeke a szabó művészetnek. Nagy uszá­
lya galamb szürke selyem ruha négyszög de- 
coltage-gal dúsgazdag plissékkel ékítve e 
gyönyörű toilettet kiegészité a remek antik 
topáz karékszer és egy többsoros gyöngy 
collier. A páholyban voltak elhelyezve Órley 
Flórának csokra , A háládatos Finette“ fel­
írással ; és egy babér koszorú rózsaszín sza­
laggal. A minden tekintetben sikerült előadás 
után kedélyes vacsorára gyűltek össze a 
grófnő tisztelői a Bika szálloda kis termében, 
hogy poharat üríthessenek a zene szerzőnő, a 
művésznő és a legszeretetreméltóbb asszony- 
egészségére. Éjfél után grófnő ő méltósága 
úti fáradalmait kipihenendő vissza vonult 
„Művész hazája széles e világ“ mondá a költő 
s midőn O’Donnel Malvin grófnőt Debreczen 
város falai közt üdvözölhetni szerencsénk van, 
legyen meggyőződve, hogy itt a legmagyarabb 
nép jellem a vendégszeretet őszinte hangjaival 
találkozik, most pedig legyen kétszeresen üd­
vözölve O’Donnel grófnő, kit nemcsak rang­
jánál fogva, hanem mint a múzsák homlokon 
csókolt bajnoknőjét is méltón megilleti, hogy az 
alföld metropolisa, a legmagyarabb város 
őszinte tiszta szívből eredő „Hozott Isten“-t 
zengjen neki! Gf. Csáky Adorján.

* Színház. Tegnap este — Órley Flóra 
jutalomjátékául — a „Férfi gyűlölők“ 
czimü operette újdonság adatott. Az előadás 
iránt általános érdeklődés mutatkozott s a 
színház zsúfolásig megtelt közönséggel. Szebb 
házat már kivánui sem lehetett. A szerzönő: 
0’ Douell Malvina grófnő egy közép páholy 
ban ült, onnan fogadta a több Ízben meg-meg- 
ujuló ovácziókat, Szép virágbokrétát és ko­
szorút kapott. Órley Flórát (Finette) szin-

DEBRECZEN.
padra lépte alkalmával tüntető taps fogadta, 
s két koszorút, viráglantot több bokrétát, 
virágkosarat i galambokkal) kapott. Szerepe 
különben nem volt vala mi 
nagy, deazértmégis volt alkalma 
üg yessségétbe mutatni.— 
A mi magát a darabot ille i, az határozó t 
sikert aratott, zenéje csinos, meséje ügyes s 
van benne sok bohó epizód. A szereplők : — 
Halmayné (Aranylaki Clarisse), Locsarekné 
(Pompásiné Philomela), Valentin (Gyula), ki 
nek néger dalát megismételtették, — Hegyes! 
(Furulyási Baltazár), Haday (Detrgencurt — 
gróf), Rónaszéky (Lord Davaladgier.), Dobó 
(Schönohr), Oláhné (Bibianna) jó kedvvel — 
játszottak s nagyban emelték a darab sikerét.

* U j 1 a p. Febr. elsejével Nagyváradon 
„Közjogi Ellenzék“ ez. alatt uj lap jelent meg, 
mely a hitehagyott rSzabadság“ helyett, a 
fiiggetlensé.i eszme zászlóját lobogtatja. Az 
uj lap hetenként négyszer jelenik meg, mint 
a biharmegyei és a nagyváradi 48 as és füg 
getlenségi párt közlönye. Az első szám igen 
élénken van összeállítva s részletesen foglal­
kozik a „Szabadság“ pálfordulásával. — Elő­
fizetési ára az uj lapuak egész évre : 8 írt — 
szerkesztik Kunyhósi János és Keledi József. 
Reméljük, hogy a biharmegyei és nagyváradi 
tekintélyes függetlenségi párt kellő támoga 
tásában fogja részesiteni az uj lapot, melynek 
munkatársai közt oly kiváló erők vannak, 
mint : Bartha Miklós, Bölönyi József, Herman 
Ottó, Hoitsy Pál, Irányi Dániel, Kiss Albert, 
Lukács Gyula, Orbán Balázs, Ugrón Gábor, 
Eötvös Károly, Szatmári Mór, id. Eimler Ká­
roly, Ember György, Böszörményi Géza, Ham­
vai Sándor, Dr Kálmán J., Kárpáti (Nagy 
Benő.) — Ily fényes gárda mellett a lap szel" 
lend sikere biztosítva van.

* A bihari viczinális vasutak 
alakuló közgyűlése Móricz Pál elnöklete alatt 
vasárnap ment végbe Budapesten, a Kohner 
Adolf fiai irodájában. Az alakiságok elvégzése 
után felolvasták a jelentést, melyből kitűnik, 
hogy a vasút 131 kilométer hosszú a rész 
vénytőke 3 875 000 fit, még pedig l,5f.0.000 
írt törzs-, 2,325.000 frt elsőbbségi részvények­
ben. A vasút építése annyira előrehaladt, hogy 
a nyáron előreláthatólag átadatik a közforga­
lomnak. Az alapszabályok elfogadása után meg 
alakult a társaság és megejtették a választá­
sokat a következő eredménnyel : Igazgatósági 
tagok : Móricz Pál elnök, Bedő Albert, Be 
öthy Andor, Bourgoing Ottó b. Bischitz Lajos, 
Brüll Ármin Kohner K.. dr. Kunz Jenő, Lán- 
czy Leo, dr. Mezei Mór és dr. Tisza István. 
Felügyelőbizott. tagok : Leitner Gy. felügyelő, 
dr. Ulmann Pál. dr. Weinmann Füiöp és dr. 
Dalnoki Béla póttag. A nagy-várad-ér-mihálv- 
falvai fővonal Várad-Püspöki, Bihar-Paptaraási, 
Érdiószeg, Székelyhid, Erselind és Érmihály 
falva állomásokkal Nagy-Rágya megálló hely­
ivel és Gyapoly megálló és rakodó helyivel 
továbbá a székelyhid-margittai szárnyvonal, 
Apátkeresztur, Vedres, Abrány és Margittá 
állomásokkal, valamint Monos-Petri megálló 
helyivel, rövid időn át fog adatni a forgalom­
nak. Mi azt hisszük hogy a munkálatok s kü­
lönösen a felépítmények jelen állapotához szá­
mítva, a forgalomba való átadás július előtt 
alig fog megtörténhetni, ha csak háború 
nem üt ki.

* Közgyűlés. Á debreczeni kerté­
szeti egylet évi rendes közgyűlésének megtar­
tására ez évi február 20-ik napjának d. u. 3 
órája a városház nagy tanácstermébe lévén ki 
tűzve, ide és e határidőre az egylet összes t 
tagjai ez utón is meghivatnak. - Az el­
nök s é g.

* A d e b r. ipar- és kereskedelmi
bank január havi kimutatása I. Bévétel. Pénz­
készlet 1886. deczember 31-én 17160 frt 91 
kr beváltott váltók után 257027 frt 58 kr. 
beváltott előlegek után 7740 frt beváltott köt­
vények után 25 frt. Kamatozó betétek után 
153,365 frt 53 kr. S/elvény eladás után 8 frt 
Érczpénz eladás titán 677 frt 53 kr. Érték­
papír eladás után 11817 frt 73 kr. Folyó 
számla után 637 048 frt 45 kr Előleg bélyeg 
után 12 frt 40 kr, Kamat után 5695 frt 65 
kr. Jutalék után 57 frt 92 kr. Házjövedelem 
után 195 frt 83 kr Összesen : 990.838 frt
48 kr — II Kiadás: Tiszti fizetésre 643 
frt 35 kr. Leszámítolt válókra 240670 frt 45 
kr. Leszámítolt előlegekre 4,355 frt. Üzleti 
költségre 402 frt 20 kr. Kamatozó betét vágy- 
fizetésre 102 209 frt 87 kr. Szelvény vásár­
lásra 2351 írt 8 kr. Érczpénzvásárlásra 987 
frt 54 kr. Értékpapír vásárlásra 15324 frt 74 
kr. Folyó számlára 518605 frt 73 kr. Házjö­
vedelemre 158 irt 13 kr. Kamatra 86 frt 98 
kr. Osztalékra 12 frt, Adóra 3915 frt 86 kr. 
Nyomtatványra 85 fi t 95 kr, Pénzkészlet febr. 
1-én 41,129 frt 60 kr. — Összesen : 990,838 
forint 48 kr.

* Találós mesék vadászok 
számára. I. Nem rég körvadászatot tar­
tott egy nagyobb vadásztársaság. Lőttek so­
kan és sokat. Nyúl. róka, szárnyas, kacsa és 
bak csak úgy potyogott, mint borús őszi reg­
gelen az eső. De jött egy nyúl és kifogott va­
lamennyiükön. Tizenkét lövést vitt el szárazon, 
s oda se nézett a vadászoknak A nyúl volt e 
nagyon jó, vagy a vadászok nagyon "rosszak? 
II. Szintén a napokban történt a közel vidé­
ken, hogy egy bérlő körvadászatot tartott. — 
Számosán jelentek meg és megkezdődött a 
vadászat Sokáig tartottt de minden eredmény 
nélkül. A hajtők vertek agyon ostornyéllel 
néhány nyulat, nehogy az urak szégyenszemre 
üres kézzel térjenek vissza a házigazda által 
nemrég szerzett ősi domíniumba. Visszatér - 
ben egy nyúl bukkant föl alig öt lépésnyire a 
vadászoktól. Nosza rajta, mindnyájan egyszerre

sütötték el a puskáikat. — A nyulat annyira 
szétlőtték, hogy annak nem maradt négylábú 
állat formája. A nyúl volt-e nagyon rósz. vagy 
a vadászok nagyon jók ?
1 - Áltiszti bál, A debreczeni cs. 
kir. közös és m kir. helyőrség őrmesterei és 
egvenragu altisztjei folyó" évi február hó 11- 
én a „Korona“ szálloda termében t á néz­
ést é 1 y t rendeznek-. Kezdete 9 órakor. 
A rendező bizottság. A tánczestélyen csakis 
meghívott vendégek vehetnek részt.

* Hány öltés kell egy téli ka­
báthoz V Egy n.-váradi jómódú szabó nemrég 
fogadott egy vevőjével, hogy egy téli kabát 
megvarrásához nem kell 40,000 öltés. A vevő 
azt állította, hogy több is kell, a szabó azt, 
hogy annyi sem. A fogadás megtörtént s a 
kabát megvarrásával egy szabólegényt bíztak 
meg. aki fölött egy szakértőkből álló" bizottság 
őrködött, hogy felesleges öltést ne csináljon. 
Az eredmény a következő volt: A mellső , 
hátsó- és oldalrészek ö-szevarrásához kellett 
4780 öltés, a gallérhoz 8063, a gallér fe - 
■ arrásához 1763, a gomblyukak hoz 
2520, az újakhoz 980, a zsebekhez 924, a bé­
lés bevarrásához 17,863, az alsó rész beszegé- 
séhez 2726 öltés, — összesen 39,610 
ölté s.

* 0. T. Köszönetnyilvánítás. A helybeli 
légszeszgyár tekintetes igazgatósága a debre­
czeni önkéntes tűzoltó egyletnek 10 forintot 
adományozott, mely adományért az egylet ne­
vében hálás köszönetemet nyilvánítom. Deb­
reczen, 1887. február 2. Tikos István, 
egyleti pénztárnok.

* Húsárak Megállapítva s bejelentve 
1887. február 2-tói 9 ig 30—36 kr Rácz 
Györgynél Czegléd utcza 2599. szám alatt. 32 
kr. Erdei Jánosnál morgó-uteza 587. sz a. 36 
kr. Rácz Györgynél esapó-utcza 10 sz. a. 
Rózsatér 10 sz. a. Erdei Jánosnál hatvan-utca 
1517 sz. a. Balogh Jánosnál mester-uteza 
1371 sz. a 38 kr Gyarmati Istvánnál varga- 
úteza 2238. sz. alatt, Nagy Mihálvnál Pétertia-
uteza 970 sz alatt. 42 kr az izraelita hitköz­
ség két kóser székében a jdaczon Minden töb­
bi bejelentett 25 mészárszékben pedig 40 kr. 
J egyzet: Magyar Gábor barom székében 1 
kilo hús nyomtaték nélkül 8 krral drágább

* Riacziárak. 1886. február hó 1 én 
tartott heti vásárról:

1 Métermázsa Búza
1

1
1
1
I

100
100

Zsák
Kiló

Kétszeres
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Köles
Burgonya

8 50—8,30—8,10 
7 OÜ—6',90—6 80 
5 80—5,70—5 60
5.60- 5,50—5,40 
5,70—5.60—5 50 
5 20—5,10—5.00
4.60— 4,35—4,10

90

„Haj
Hazank s

Szalonna 43 ft 41% ft. 40 ft.
42ft. 44 ft. 46 ft

a külföld.
— Nagy b o t r á u y. Keglevich gr. 

intendáns az operaház fegyelmi bíróságának 
tegnapelőtt! ülésén, mely Jósika János opera­
ház titkár fegyelmi ügyének elintézése végett 
tartatott, Komjáthy Béla orsz kép­
viselőt és ügyvédet, ki mint Jósika védője 
jelent meg az ülésen, — a teremből - 
rendőrökkel kivezettette. Nem engedte - 
Ivoinjáthyt szóhoz jutni, be hívta a rendőröket 
s e szavakkal : „Itt egy egyén a közönségből 
a tárgyalást zavarja“ - 
kivezettette.

Múzsák.
— A t u d. a k a d é m i a hétfőn Trefort 

Ágoston elnöklete alatt összes ülést tartott, a 
me yen Mihálkovics Géza olvasta föl emlék­
beszédét Ilenle Jakab, az akadémia külső — 
tagja fölött. Az emlékbeszéd után Fraknói 
főtitkár terjesztette elő jelentéseit, bejelentve 
első sorban Obholczer Tivadar csillagásznak, 
az akadémiai külső tagjának a múlt év végén 
történt halálát. Bemutatta ovábbá az akadé­
miai zárszámadásait a múlt évről és a jelen 
évre szóló előirányzatot. E szerint az akadé­
mia vagyona jelenleg 2.123,647 frt. A múlt 
évi bevétel 143,765 frt, kiadás 142,296 frt 
volt. 1887-re előirányoztatik bevétel 132,700 
frt. A jelentések tudomásul vétettek — Az 
akadémiai igazgatótanácsa elfogad a azt a — 
javaslatot, hogy a levelező tagok száma ne 
haladhassa túl a 156-ot E fölött az akadémia 
nagygyűlése fog határozni — A Marczibányi 
jutalomra, a melyre az 1880 — 1886-ig megje­
lent irodalmi müvek {pályázhattak, 8 pályamű 
érkezettbe, u. m Rakodczay Pál. A színészet 
rendszere : Várady Antal Faust 2. részének 
fordítása ; Vajda János költeményei; Márki 
József dr. müve a klasszikái tudományokról ; 
Szendrei János Képzőművészet remekei ; Bi­
hari Péter Esztétika és általános művelődés 
történet; Tömör Ferencz Korunk és ezenkívül 
még egy Esztétika. |A Deák Ferencz 
siremlékbizottság az akadémiát kérte fel al­
kalmas sarkofágfeliratok szerkesztésére. — 
Áttétetett az I. osztályhoz. — József főher- 
czeg az akadémia által közrebocsáttatja Czi- 
gány nyelvtanát saját költségén. Örvendetes 
tudomásul — vétetett. — Az akadémiai — 
nagygyűlésének idejéül m á j u s 8 15. — 
napjai tűzettek ki. — E z z e 1 az összesülés 
véget ért._________________ __________

Közgazdaság 
Budapesti gabnaárak. A határidők 

hivatalos jegyzése: Búza tavaszra 9,18 
—9.20 írton. Búza őszreS.89—8.91 frton 
Tengeri május—júniusra 6.22—6.24 fton 
Zab tavaszra 6.80—6.82 frton. Káposz- 
tarepeze aug.—septemberre 11%—11% 
frton.

— Budapesti sertéeváiér. Kőbánya jan. 
31. Az üzlet szilárd Magyar ura­
sági öreg nehéz 41.50—42.50 — fiatal nehéz
44----- .—44.50 forintig, — magy. urasági
fiatal közép 43.50—44.— frtig, magy. uras. 
fiatal könnyű 43.---- 44 — frtig, magyar ese­
tett nehéz 41 50 -42.50 frtig, magyar szedett 
közép 43.50 —44.— frtig, magy, szedett könnyű 
43. 44.— frtig, romániai átmeneti ba­
konyi nehéz —.—.----- frtig, rom. átmeneti
eredeti közép 39—40.— frtig, szerbiai átme-
aet nehéz 42 —43.----- frtig, szerb, átmeneti
könny. 42—42.50 frt. hizó a vasútról mázsáivá
—•----- ■— írtig, hizó 1 fél éves élősúlyban
46% hizó két éves élősúlyban 30. — .— 36.- 
frtig, makkos sertés élősúlyban, 46'/. levonássá, 
írtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 41 
kgl. és l'/<-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, dt- 
rsbonkint 4 aranv vám fejében megtéríttetik.

Apró cseprö. “
Az utolsó menedék. Kari: 

„Servus, Lenczi pajtás; hát te is országos 
képviselővé lettél ?“

Lenczi: Hát ugyan mivé lettem volna 
egyébbé, mikor egyátalában semmihez sem 
értek a világon ! ?“

Kedves dal . . .
(Kollár.)

Kedves dal, melyet a tavasz hírére. 
Erdő, patak, mező egymásnak ád 
Titkos erők szavának mondanád.
Úgy árad hangja a föld gyermekére. 
Szebb, mint melyet lantodnak idegére 
A költészet szelíd ajkkal lehel,
Szereti, vágyja az érző kebel,
Dicsőség, haihatlanság égi bére !
De ösmerek dalt. oly kedves beszéde, 
Miként ha jönne lágy falomb megül,
És benne minden bű báj egyesül!
Hogy forr, hogy ég a boldog ifjú vére, 
Mi üdv, mikép ereszkedik szivére 
Ha hangzik e szó: „Tiéd egyedül!“ 

Ford G—r I —e

Jobb gazda lettem, mint atyám ; somogyi 
jószágomat kiváltottam, többet kaptam rétben 
és szántóföldben ezer holdnál és egy igen szép 
szőllőt, mely hat s hétszáz akó bort terem. 
Ezekhez tudván az én életein módomnak nagy 
egyszerűségét, tehát én elég gazdag vagyok. 
Mindezen felül pedig szerez­
te m m a g a m n a k oly kincset, 
mely mindezeknél többet ér : a 
tudományokat.

Berzsenyi Dániel.

Az emberek tértétek, arannyal leket őket 
hizlalni, tehát aranyat öntök vállujokba s oda- 
terel-em, a hova kedvem lartja,

I Napoleon

Félreismertetni a legnagyobb kin, maga a 
halál, De a halálból itt, a földön is van fel­
támadás. Hol ? Önérzetünkben . . .“

Szemere B.

Afrizura A bécsi fodrászok múlt heti 
verseny fodrászásán a következő frizurák mu­
tattak be: Séta-frizura: A haj harántul el­
választva, az előhaj felsütve s mélyen bátra- 
fodrozva, a hátsó haj három részre osztva 
három hajtincscsel. Színházi s estélyi fri­
zura : A haj keresztezve, egy cmternyire a 
fül mögött megosztátik a hátsó nyak-hajrész- 
böl gomb alakittatik a frizura megerősítésére, 
a tetőhaj kissé felemeltetik s hátra fordittatik, 
a hátsó hajak keresztezve négy részre osz­
tatnak. Balra virág alkalmaztatok diszül — 
Báli frizura : A haj harántul megosztatik, a 
tetőhajból üres írauezia görgők fodroztatnak 
hátra a tarkóig. A többi hajrészekből két 
kacsfonat az egesz fejen át felülről hátra he­
lyeztetik s díszítésül aőraffeok, tűk és rózsák 
alkalmaztatnak.

Jubileumi ajándék. A k . . i 
pap és kántor a székelyföldön 25 éves jubileu­
mukat ülték. Híveik megtisztelték : a papot — 
diszbibliával, a kántort diszzsoltárral.

A jubileumot követő napon a harangozóban 
is kezd pezsegni a becsvágy, s egész — 
kíváncsisággal kérdi a — "humoráról hires 
kántort:

— Kántor ur ! Ha én 25 évig leszek — 
harangozó, vájjo i én jubileumom alkalmából mit 
kapok ?

— Hát barátom. — válaszolt a kántor 
— a pap kapott egy bibliát én egy zsoltárt te 
bizonyára kapsz egy kötelet.

Habár lehull a csillag fénye,
Utat jelöl a magas égbe,
Hol az örök nap tüze ég ;
Van czél az izzó küzdelembe,
Mely nem maradhat eltemetve. 
Eszményed, óh emberiség !

Komócsy J
*

Az ifjúsággal a babér nem ér fól . . .
Byron

*

Milliókat lopni — vaJcmerö bátorság, 
de koronát lopni, ezt határtalan dicsőség­
nek tartják A bűn ahoz képest látszik fo­
gyatkozni, a mily arányban a vétek nő.

Schiller.

FeíeíőT^zerkesztő™
Kiadó K_u.ta.si lmrQ
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A legjobb kávépótlék

MAN ILA-VELIM
vörös dobozkákban jegygyel.

Velimi világkávé
faládácskákban főid tekével.

F mát sb

czukorsüveg alakban és a

Legfinomabb csokoládék
■ 5B 1 W

a velimi részvény társul at gyáraiból Prágában.
Kaphatók minden füszerkereskedésekben.

Cs. kir. szabadalmazott hygieuiai kérvénye* 
a száj és fogak ápolására

Or. Faber C. ül. orvostudortól,
a mexikói császár udvari orvosa, a becsület-le- 

gio lovagja.
Eucalypius-száj-eszenczia

(jutalmazva Í878ban, Párisban)
kitünően hat a ragályok ellen, véd szer a diphte- 
iitis eben, nélkülözhetetlen mindennemű nyak- 
faj dalomnál, a száj és gyomor rossz szaga el­
len, fogfájás ellen. A gyermekeknek gargarizálás 
végett az iskolába való menetel és kijovetel után 
igen ajánlható. A szobák fertőtlenítésénél nél­
külözhetetlen. Egy pal czk ára 1 frt 20 kr. o. é.
Különleges szájszappan: .Puritas.“

Az egyetlen, mely az l86á-iki londoni kiál­
lításon éremmel tüntettetett ki, mivel a legal 
ka masabb eszköz a fogak jo karban való t rtá- 
sára nézve. Egy doboz ara 1 frt o. é.

Garantirozott Puritas fogkefék
préselt bükkfából és vegyileg megedzett szőr­
ből 1 drb ára SO kr.

Kaphatók : Debreczenben G ö 111 Nándor 
gyógyszertárában, Miskolczon Dr. Szabó F., Dr. 
Szabó C. gyógyszerésznél, Egerben Golltier Ló- 
riucz gyógyszerésznél, Szécsenyben Pokorny P. 
gyógyszereszael, Miskolczon Mahr Károly disz- 
miikeruskedésébcn.

Főraktár: Becs, I. Bauernmarkt 3.

I A Bánkon egy 9 boglyás 
kaszáló eladó.

Értekezhetni erről Ispo­
tály-utcza 2024. sz. a.

^ 82. szám.

AK JEGYZEKE j
„1ST VAN“ gőzmalom ■

készítményeinek.
Saját raktárában.

az

Me
fompanv-féle

HÜSEIMO

fel

it

§§ A köszvénybcR és csuzban 
szenvedőknek a valódi

®.9) Pain-Expeller
ISI ..horgonnyal", mint leghatáso­

sabb háziszer ajánlható.

1® aranyérem és díszoklevél.
Csak akkor valódi. ha minden doboz árujegye 

a mellékelt névaláírással vun 
ellátva kék nyomásban.

I A Liebig Company“ központi raktárhelyisége az Osztrák-Magyarbiro-
daiom részére:

Berek Károly, osztr. csasz. kir. udvari szállítónál, Becs. L Wollzeile 9.
Kapható továbbá valamenyi nagyobb fűszer-csemege és gyógy fűszer kereskedésben, j 

valamint, minden gyógyszertárban. "3s*tg *

BIELITZ
gőz-síiippiiii és illatszer ezikitek gy»ra, 

ajánlja :

különlegességeit: kiváltkép borotváló | 
Szappanait (5 kgrnyl csomag 2 írt 50 j

kr. o. é.) Szintúgy franczia toilette 
szappanait.

Árak ausztriai srtekbe t
Kötelezettség és engedmény élkiil 

készpénz fizetés mellett.
Zsákkal együtt.

00 kiló,
Ati. Asztali dara nagy és aprószem;. 17.81 
C. Szinte „ Középszerű . , 16 i

0. ..............
1.
2.
3.
4.
5.
6.

7.
6,
81

Királyliszt
Lángliszt . . . .
Montliszt..........................
Zsemlyeliszt l-ső rendű.

» 2-od „ . .
Fehér kenyérliszt l-ső rendű 
Szinte , 2-od
Közép kenyérliszt l-ső 
Szinte , 2-od
.. Barna , l-ső

Szinte . 2-od88/*.

9. Lábliszt
10. Veres liszt ....
11. Finom korpa zsákkai. . 4
12. Durva korpa zsákkal . . 4 
Simán őrlőtt liszt zsákkal a 75. kg. 9 
Dara és liszt 25 ki. zacskokb. 100 ki.
zacskóval együtt 60 krral drágább 

Debreczen, 1886. sep. 30 
\ zsákok salytartalma, — teijsuly 

tisztásuknak véve :
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo. 
10 11. 12. ... 50 ,
Sima liszt ... 75

■MM—a—a

& lér & k 4

W3- *«• e«“
KITÜNTETÉS

SZEGED

érdem éremmel KÖNYV- és KŐNYOMD AI-MUNKÁK FEL VÁLLALT ATNAK.
.

KITÜNTET?

SZÉKES-
fehér;ár

1876.
i " n í

KÖNYV- és KON YOMDAJA
DEBRECZEN, Főpiaca. Sa. NAGY KAROLY háa.

Ajánlja magát mindenféle

NYQM 0 A í
gyors és pontos ©Hcészitésér-©; olvallal:

tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;
diszmüveket arany- ezüst és szinnyomatban ; a törvénykezéshez megkivántató

ROVATOZOTT IVEKET;
— is iálegBlé»jegyel@|e m
Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányOSabb árban eszközöltetnek.

A papit* gyári árban számittatik

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő >I> E B R E F £ K S< ez. hir-
apban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

KUTASI IMRE.
könyv- és kőuyomda-tulajdonos.

KITÜNTETÉS
LONDON DEBRECZENBEN, FŐPIACÉ, SZ. NAGY KAROLY ház. D.SZOELEVÉL

1871-ben.

%

1887. XI

EmAii - I Helyben e* ]■■<:*'á •> .
>:zy ?Tr,> • • ■
N-.-y A évre

Ugye* *zaut .>1
A lap szellemi r-tzé: - 1 
den köziem«' .V Vág> -IL
utrzn.15«4 í)u|
hoz. — a szerkesztő-' li

mentve kflldeodffl

Előfizethetni helyit, 
TELEGD1 K LAJ« \ 
CSATHV KÁRO I. V 
kereskedésében és a kia 
Ulban KUTASI IMREI 
nyum-lájiban s a postahii

A leáll; zól 
esd

(r. e.) Móri] 
viselői programmj 
vidéken, a hol 
Bende Imre kerül 
folyó ülésszak 
napjára. MindamJ 
volt, a mely épp! 
lamenti idény k] 
képezi az öt feli 
menti tragi koméi 
hogy a korinányp| 
kortesbeszédeket 
mos kerületében.

Denique, a 
Csak most értekei 
Rotschild Alberti! 
sőt egy nagyon ij 
titkolja, hogy az 
kiadásai és a ren| 
151 folytathatott 
magyar kormány i 
bau élő zsid«ők i] 
hogy a mameluk 
csőjének kerekei 
n ellenség cs| 
Soha olyan kém 
mint a minőt a ; 
pártunk viszen 
majd a többi n 
lyek neveztetnek 
tálasoknak, körte 
vezéseknek, sápok| 
termő jeles szerek

A kormány*]] 
rés adósság-fizető; 
vogatja a — hi 
sem látszanak pit 
mellünknek ugyszj 
g e z t e k a zsidó| 
ők vallottak volna 
lenzók őszintén ésl 
beszökő tartózkodj 
az antiszemita-párj 
a mennyi — i gl 
kább tehettük vuf 
szemitáknak két i^ 
lag még a kormát 
lommal és kitárták 
dós mezejére.

1887. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

A „DIBREC;

A kísér

— Várjon csaj 
mindjárt rájövünk 
kor elbújtam az uí | 
vagy -záz lépésnyin 
nagy fekete ajtaját 
világánál. Ebben a 
száig ott kurz I 
egészen beborított >1 
látszott ki bébidé. 1.1 
lánczcsörgetést ; ugy| 
alól jött volna, epe: l 
biz én, mi tagadás J 
azt képzeltem, inimij 
föld és kibocsátja 
hát felugrottam és 
tam meg magamad 
láttam !

— Hát megnyi 
bujt valami rémitő «1 
égő szemmel, hófehej

— Nem találtai 
el. A grófék sírból tjí 
csudálatos alak. a k;I 
füstöt és a szikrákatl 
domb mellett. fölemel 
getett, avval egyéne­
dig azt se tudtam, h| 
Futottam, a mint cs: 
dig egészen a térni 
Most már elmondtam


